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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik heten kint egyszer
Vasárnap.

A sajtószabadság.
A magyar közvélemény for­

rong és nyugtalankodik. Mióta 
az igazságiigyminisztor letette 
volt a t. ház asztalára az esküdt­
székekről ós a büntető perrend­
tartásról szóló ismeretes törvény- 
javaslatát, annak egy-két szeré­
ny on meghúzódó paragrafusaiban 
sokan veszélyeztetettnek látják a 
saj túsza badsagá t, mely egy szers- 
niiiid a küzszubadság egyik lég­
iéi tettebb biztosítéka. Igen termé­
szetes tehát, hogy széleskörű ági- 
táczió folyik a szabad sajtó hatá­
lyos védeimezóse érdekében. A 
parlamenten kívül, kivált az új­
ságéi: iiasabjaihan, a komoly vita, 
mind nagyobi) arányokat ült e 
mellett nem hiányzanak sem a 
népgyülések, sem az egyetemi 
polgárok tüntetései, bár ezek a 
bölcs rendőrség tuléber közbelé­
pése által egyelőre az egyetemi 
helyiségek falai közé szőrit táti ók

Felelős szerkesztő és kiadó társ:
Skribanek Géza

sabban reklamálták,úgy a szabad 
világsajtó most siet segítségére 
minden néj)iiek és minden insti- 
t nézi ónak, melynek szabadsága 
veszélyben forog és elfojtással 
letyegettetik. Es bár nagyhatalmi 
állását nem ágyuk és szuronyok 
által által érvényesíti, mert kato­
nái csak a nyomtatott betűk, ve­
zérei pedig az ész, a fclvilágo- 
sultság és f<doháráéi szeretet : a 
szabad sajtó a gálád reakezió 
elleni küzdelméből rendesen mint
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} Égési évre 4 frl, félévre 2 írt, negyedévre 1 frt.
I NyiIttér sora £<) kr,

Hirdetések nagyság szoriní,

Ilonom hűtlenné vainn magasztos 
misNiójálmz, és nyomorult párt- 
ütőként árulná el azt. kit utolsó 
leheletig szolgálnia szent köteles­
sége : a közszabadságot.

Igaz, hogy a fegyver, mely a 
szabadsajté) kezébe van adva, éles, 
sőt kétélű. A betű is ülhet. Egy 
könnyelműen, egy rosszakurutu- 
lag kimondott szó összetiporhatja 
az egyént, megfoszthatja becsüle­
tétől, tönkreteheti családja bol­
dogságát. De csak látszólag. Mert( ) ^ J l v A k. Aliiul AJ \ 7 í \ ^ e j ^ I ^ IV

íztes kerül ki. Számolnak is jakit igazságtalanul sújtott harag-

A sajtó, a czivilizáezió es fel 
világosodásnak eme legerősebb 
eszköze, mióta ki kiizdte szabad­
ságát, világhatalommá nőtt. És 
valamint hajdanta, az oppressió 
korszakában egyik autokrata a 
hadseregével segítette a másikat, 
ha érmék leígázott népei az el­
nyomatás ellen zúgolódni mertek 
s emberi jogaikat kissé hango-
ipftSTTWBiiaMteTOirwgjfHerK
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Az asszony.
Ákosnak az apja liirnevoe cinbor 

volt : hatalmas része volt a magyar iro­
dalom megteremtésében. Még serdülő ifjú 
volt, mikor a nagy költő meghűlt s őt 
árván hagyta n világon. Az a város, mely 
apja szülőházát emléktáblával diszitutte, a 
fiút is gondozása alá vette ; a város pnl 
gármestore maga lett a gyámja a fogadta 
őt házához, valami távoli rokonság czimén. 
A vagyonát pedig az árvaszék vette ke­
zelésbe és csodálatos — bár az akkori 
árvuszéki pénztárnok nagy összegek elke­
zdése után főbe lőtte magát, a romok iró 
tekintélyes hagyatéka nem szenvedett 
csorbát, hanem még tekintélyesebbé sza­
porodott, úgy hogy Ákos a nagykorusitá- 
sával jókora summa pénz birtokába jutott.

Ákosnak a jogot kellett volna vé­
geznie, de nem végezte. író akart lenni, 
miül apja, és szülővárosának hetilapjában

vele a sötétség hatalmai, a meny 
nyi ben támadásaikat az egyéni 
vs a közszabadság ellen többé 
már csak burkoltan, kellő óva­
tossággal leplezve merik intézni 
abban a (rendszerint hiú) remény­
ben, hogy ily formán sikerül ne­
kik kijátszani a közszabadság 
őréül felállított szabadsajtónak 
folyton résen álló éberségét.

De a sajtó, mióta szabadsá­
gával a közjóiét szolgálatában áll, 

.{ismeri és híven teljesíti kötelessé­
géi. Ott áll a sánezokon folyton 
harezra készen. Nem adja ki ke­
zéből a fegyvert, nem teszi le a 
vértet egy pillanatra sem, nehogy 
az ellenség meglephesse és rajta 
üthessen. Nem engedi jogainak 
csorbítását, nem is engedheti, mert 
ha sikeres működésének csak 
egyetlen biztosítékát is adná fel, 

j nemcsak saját magát kivégezné,

javai, az ártatlant nem üli meg 
csapása. Sebei nem vérzenek va­
lóban, gyógyításuk körül fárudoz 
ugyanazon sajtó, mely az igazság­
szolgáltatás ítéletét közhírré teszi 
és ezáltal saját részéről is igazsá­
gos elégtétel lel szolgál a megsér- 
tettnek.

Es ez helyesen van igy. A 
szabadsajté, mint a szabad, és 
i lieg v esz t ege t bet len köz vé 1 e rn é ny 
hű tükre bizonyos tekintetben fe­
lette^ áll a törvénynek. Mert mi a 
törvény ? A közvélemény által 
felállított regulative, inegjegecze- 
sedett ítélet, mely az emberi tény­
kedést bizonyos szükségesnek ér­
zett határok közé szorítja. De az 
emberi élet változatos és kiszá- 
mithatlan formái között az egyéni 
ténykedések, valamint a társa­
dalmi szükségletek, sokkal több 
és gyorsabb változáson esnek ke-

koriilt is napvilágra egynéhány verse, meg 
elbeszélése, meglehetősen naiv dolgozatuk, 
a melyek minden magasabb felfogás és 
élettapasztalat Injával voltak. Ákos gyámja, 
a polgármester, kötelességének is tartotta 
az ifjút c hibákra figyelmeztetni és sziv- 
rehatóan tanácsolta a jogi szigorlatok le­
tételét. De Ákos azt. felelte, hogy majd 
szerez ő tapasztalatokat.; és mikor vagyo­
nát kezéhez kapta, noki is indult a meg­
figyeléseknek. Tanulmányozta az életet 

íz embereket. Az előbbit különösen aes

mulató helyeken ós éjjeli tivornyákon, az 
embereket pedig a kártyaasztal mellett, 
már mint a férfiakat, a nőket azonban 
mindenütt, mert azok mindenütt és min­
dig érdekesek. Végig is tanulmányozta a 
vagyonát és bőven szerezte mind ama 
tapasztalatokat, melyok a saját kárán való 
okulásra szolgálnak, iróember azonban 
még sem lett belőle. Nagy ritkán tudott 
ugyan valamely czikket összeütni, de a 
fővárosi hírlapok akkor is konokul visz- 
szautasitották : még az a bizonyos hetilap 
is csak iminel ámmal fogadta el, persze

néha atyáskodó tanácsokkal, sőt, mikor 
már biztosan látta a közeledő végromlást, 
be prelegálta a vasúti igazgatósághoz, hogy 
u fiú ne legyen kenyér nélkül, ha majd 
mindenének a nyakára hágott.

Ez az időpont nem is soka váratott 
magára. Es a mint fogyott a pénze, Ákos 
lassanként javult is, nem kártyázott 
többé, a nők után is már kövesebbet 
futkosott, csak az ivásnuk adta magát. A 
borba fojtotta keserveit. Hivatalát sem 
végezte valami pontosan, nem is léptették 
elő, sőt talán ki is tették volna a szűrét, 
ha a közeledő választások miatt az ellen­
zéki város polgármesterének a jóindulatát 
nem tekintették volna. De a polgármes­
ternek tudtára adták pártfogolja viselke­
dését ; erre a derék ember lélsietett u fő­
városba ós még egy utolsó tanácscsal 
szolgált a léha fiatal embernek.

Ákos ez (igyszer megfogadta az intő 
szót, megházasodott. Elvett egy szegény 
jde szép leányt, kinek házi erényeit az 
édes anyja már eléggé feldicsérte volt neki. 
Ks igazán, az élete azóta nyugodt boldog

lijtalanul. Uyámapja szolgált neki még'Ságban folyt le és olyan jólétben, a mely
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roAztül, mint a titdiézkes ammrá- hadon nytlatkozhatik es itel.n-t. 
tussal felállitott törvény. A közvó- persze ez az esküdtszék kell, bőgj 
leniény nézett- azokkal szemben tényleg a közvélemény kifolyása

jó a! n ai.r.ddiaii, n
esetre változik és nem hirliat az

éha esetről-1 legyen, nem pedig csak ennek 
/ árnyéka. Sorshúzás által szuba- 

álhamJ. s.-- ,; ama jelh'gével, mélyítőn választott férfiakból kell áll- 
a kodifikált t rsadulmi felfogás-1 nia, olyanokból, kik szabadon bír­
nak még akkor is „írott malaszt“ jj^k véleményük bátorságát. Mert
életét kölcsönzi, mikor annak lelkei csak egy olyan eskmltszoktol var­
rt közórziilettöl talán már ki is-hatnak a lelek bizalommal ígaz- 
hnb és ujabb formában támadt! ságos Ítéletet. Csak egy olyan bi- 
ujru f0j íróság döntő szavában rejlik a ke­

resett elégtétel ; mert a közvéle­
mény előtt csak azoknak az Íté­
lete jogórvónyes, kiket a közvé­
lemény valóban megbízott a fel­
mentő vagy lesújtó verdikt kí-

Ä11 ez különösen a közhiva­
talunkkal szemben, ki egy óbbként
többnyire büntetlenül űzhetne visz- 
szaélést a reá bízott hatalommal, 
mert a paragrafusok tömkelegé
ben -nagyon gyakran megtalálnájmondásával, 
az! a bizonyos részt, melyen ke-j
resztül menekülhet a törvényes j_____________
büntetés elől. De nőin menekül-!

8. P.

hot kö : - imnénv lesújtó ítélete 
elől. mely ha saját ielkiisinereíó- 
nek megnyugtatására elegendő 
okot talál. a bűnösnek talált bi­
torlót irgalmatlanul lesodorja mél­
tatlanul elfoglalt helyéről. Csak e

1 F e

törvény szigorát is pótolnia kell. 
Am de ne féljen senki, hogv

Előfizetési felhívás. Tisztelet­
tel kérjük előfizetőinket, kiknek elő­
fizetése e hó elejével lejárt, hogy

napok5),:u láthattuk egy frappáns azt megújítani szíveskedjenek; egy- 
példíijaí ama/ igazságszplgálatás-1szersmind kérjük lapunk barátait, 
nak milyent a közvélemény al-; szíveskedjenek lapunkat ismerőseik 
kai máz oly esetekben, a mikor I körében is terjeszteni. Tanító urak
az erkölcsi megtorlásnak, az Írottja lapot fele áron kapják.

— A barcsi izr. elemi népisko­
lában e hó 12-én d. u. kezdődtek meg 

6 szabad sajtó visszaélhet szűk- az évi záró vizsgák, n r. katb, nővendé- 
BÚgHzerii hat almával. Akadhat! kék hittani vizsgájával, melyet Hamvay
ugyan, a ki tiszteletet és bocsit- j Antal s lelkész végez. A többi vizsgák 
lést érdemlő ügyének ellen köny-i a következő sorrendben tartatnak meg: 
ily el miié u vagy indokolatlanul í 23-án izr. hittant - vizsga, 24-én d. e. 9-től 
emelhet vádat, de ép olyan bizo-ií. osztály, d. u. 2 órakor !l. és III. osztály, 
nyosan akad ezután a bíróság', 25-ikőu d. e. 9-től IV. d. u. 2 órakor V. ■ 
mely a közvéltiiiiény fóruma előtt és VI. osztály és záró ünnepély, 
rehabilitálja az igaziul an ul meg- Hymen. Motxner Miksa ;u. kir. i
támadottat és megbünteti a tárna- államvasuti hivatalnok Vínkovczról, olje- 
dot. JlUS ebbe az Ítéletbe bizalom-, győzte Fried Nella kisasszonyt Barcson, 
mai bolenyugodhatik mind a két; - Uj körjegyzőség. Somogymogye 
fél. teltéve, ha az ti bíróság oly-! közigazgatási bizottságának rendeleté foly 
formán van összeallitvu. hogy j tán Komlúsd, Szentes, Pótcrhida, ős Tar- 
minden körülmények közt illeg- rtócza községekből egy uj körjegyzőség 
érdemli a feltétlen bizalmat. .Áz! alakítása ügyében, az érdekelt községek 
ilyen bíróság azonban csak egy : elöljáróinak jelenléte mellett, f. hó 21-én 
lehet, 8. közve)eméity, mely az es-1 d. e. 10 órakor Babócsán a községházánál 
küdtszókben delegáltjai által sza-! közgyűlés tartatik. Az uj körjegyzőség

f jegyzői székhelyéül mint halljuk 
T.trnóezit községe lenne kiszemelve.

Állatorvos Babócsán. Somogy- 
! megye alispánjának rendelote folytán a 
I Babócsán létesítendő tervbevett. közállat- 
I orvosi állás ügyében f. hó 21-én d. e. 9 
órakor Babócsán a községházánál Fonyőssy 
főszolgabíró elnöklete mellett közgyűlés 
tartatik. Egy rég szükségessé vált közó- 
hajuak lesz olégtéve, midőn Babócsán 
közállatorvosi állás lótesittotik

Vízbe fűlt pünkösd másnapján 
Vadas pusztán Molnár György cselédnek 
8 éves leánykája fürdés közben.

— Bolhón — mint tudósitónk irja 
múlt héten egy cselédember reggel erőé 
hasfájásról panaszkodott s még aznap dél­
után meghalt. -Az illető község körorvosa 
a halál okául cholcrin nostras-t constatált 
s miután megtett minden kellő óvintézke­
dést, az esetet bejelentette az illető ható­
ságnak.

Biciklin a halálba. Gyüdi bú­
csúról jövők beszélik, hogy a siklósi or­
szágút melletti árokban egy biciklista holt­
testére akadtak, mellette volt az illetőnek 
bicziklije is, A bicziklistának nyakán ta­
láltak sérülést, melyet lehet hogy esés kö­
vetkeztében kapott s talán ez okozta ha­
lálát, de esetleg gyilkoséiig' is foroghat 
fenn. A helyszínére a hatóságot várták 
annak kiderítésére, hogy a bicziklista sze­
rencsétlen esés, vagy gyilkosság áldozata-e.

1000 frankos dijat, tűz ki a 
pécsi bicycle club aug. 20-án, Szt István 
napján tartandó nemzetközi versenyére. 
Ezen díjhoz a club pénztára 600 froot ad, 
inig a hiányzó 4(X) freot gyűjtés utján 
szerzik meg. A „pécsi derby tijabb bizo- 
nyitékti a P. B. 0. azon törekvésének, 
hegy a kei ék pársportot otthonában fej­
lessze és ily nagy dij kitűzésével a ma­
gyar sportéletet a külfölddel is megismer­
tesse, mert előre látható, hogy a pécsi 
recordpályán sok külföldi jeles evő fog 
aug. 20-án találkozni és a -devby-verseny 
hasznos befolyással lesz a hazai kerékpá­
rosság feliendüiősé re.

A sertés vész, mely óriási káru­
kat okozva oly régóta pusziit már serté­
seink között, még egyre tart, sőt ugylát- 
szik ujj ült erővel tör ki ismét a közsó-1 
gekben, mint ezt a beérkezett tudósítások

eem sokára fölülmúlta még az is, mihez 
a szülői házban volt hozzászokva.

Mikor az uj házaspár berendezte 
fésűkét, Ákos vagyona már teljesen fel 
veit emésztve. De még maradt némi hitele 
és a fiatal assaony ezt ügyesen tudta ki­
skapui. Nagy lakást vettek, hogy egy 
részét fényesen bútorozva albérletbe adják. 
Ily módon a hózbér megtérült, sőt még 
maradt valami u részlet fizetések törlesz­
tésére. ó szép asszony férje csekély fize­
tésével rendkívül jól tudott gazdálkodni 
és Ákos nemcsak rendes zsebpénzt ka­
pott, hanem minden tekintetben olyan 
kényelemben élt, a melyet sukkal maga­
sabb rangú hivatalnok is irigyelhetett 
volna. Imádta is az ö Butuskáját, ki sze­
relő gondüzá.-sa; vette körül és szívesen 
hajtotta nyakát a jótékony papucskormány 
út... Mert irma szigorú is tudott lenni, foly­
tén unszolta őt hivfttaloskőtelosségeinek pun 
b’t ‘élj öltésére, hogy rangban emelkedjék.

Ákosnak hivatalbeli szorgalma meg 
hozta gyümölcsét, mert kétszer is előlép­

tették, mellőzött kartársainak bosszúságára. 
Az ivásban is mértókletosebb lett, mert 
az aszszony csak kivételesen engedte őt 
vendéglőbe, de talált a helyett bort otthon 
az asztalon a mi nemcsak jóval olcsóbb 
volt de sokkal jobb is. Mert Irma kitü­
nően értett a bevásárláshoz, ki tudta ku­
tatni a legolcsóbb forrást, vagy meglesni 
a kedvező alkalmat. A ruhái is, bár min­
dig elegánsan járt, alig kerültek valamibe, 
mert ő -a kelmét csak végeladásoknál 
szokta venni; Szerette az apró csecsebecsét, 
a lakásuk tele volt ilyesmivel ; Irma mé­
lyen az értőkén alul szerezte be, sőt ké­
sőbb néha szép nyereséggel túladott raj­
tuk. És ő ezt érthetőnek találta, mert a 
saját barátja! is ostromolták néha az asz- 
szonyt egy egy ilyen bibelot végett.

Mert voltak Ákosnak barátjai. Nem 
a hajdani cimborák, kikkel a vagyonát 
olluinpolta. sem pedig szerényebb hiva­
talnok társai. De Idővel megismerkedett 
feleségének egyik másik gazdagabb rokoná­
val,ismerőse lett egyik, másik befolyásosabb

urnák, kinek barátságára csak büszke le­
hetett. Ezekkel ő és neje otthon tea mel­
lett néha ige a kedélyesen elmulattak és ha 
ezek viszont kedveskedtek nekik színházi 
vagy orfeumjegyekkel, csak nem haragudha­
tott miatta. Különösen intim viszonyban volt 
egy masgarangu hivatalnokkal ki hol felesó- 
gestől.hol egyedül is majd mindennapos vol t 
a háznál s mint igazi kebolbarátja minden 
alkalommal szolgálatára állt.

Annál kínosabban érintette őt, mikor 
egy reggelen az újságban barátja nevét 
találta, egy szenzációs czikk fölött, mely 
sikkasztásról és szökésről szólt. Ki hitte 
volna ! Pedig még néhány napja még 
milyen elfogulatlan vidám volt, sőt Irmát 
novenapjára egy csodaszép vázával meg­
lepte. Valószínűleg ezt is a sikkasztott 
pénzen vette !

Bedig dehogy, a váza ki som volt 
fizetve, a mint megtudta mindjárt aznap. 
Epen haza akart indulni a hivatalából, 
mikor egy ur kereste fel, egy régiség 
kereskedő és követelte a váza árát. Ákue
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után alkalmunk van tapasztalni. Bizony 
szomorú állapot arra a szegény földműves 
népre, midőn ily lényeges káreset ?<>rrá- 
sát veszti el, ehez jön még a rossz időjá­
rás, az olcsó gabonaárak s csuda e, int 
iparosaink és kereskedőink körében is ál­
talános a panasz a napról-napra tapasz­
talható nehéz koreseti viszonyok miatt

Ae uj katonai intézetek Pécsről 
jelentik : A honvédelmi minisztérium ki­
küldött bizottsága Laner Viktor vezérőr­
nagy és Alpár Tgnácz müópitészszel ma 
végleg kijelölte ama busz holdnyi terü­
letet a lovas kaszárnyával szemben, me­
lyen augusztus elején egy millió forint 
költséggel hozzálátnak a hadapródiskola 
építéséhez. A telek vétel kisajátítás utján 
történik és a tolok költségének felét a 
város fedezi. A polgármester szombatra 
ez ügyben a képviselőtestületet értekez­
letre hívta össze. A szükséges költséget 
rendkívüli közgyűlés fogja megszavazni. 
Katonanevelési szempontból a pécsi had­
apródiskolába nem vesznek föl pécsi if­
jakat.

— Helyreigazítás 1,apunk múlt 
számába helytelen szedés miatt több hiba 
csúszott be, többek közt a ., tani tők gyű­
lése“ czimű czikkben Steiner József egyh. 
tanfelügyelő megnyitó beszédében a téve­
sen szedett hazafias ..szerelemre“ helyett 
seriemre értetendő.

C S 1 RI O K.
Babécsa elfoglalása a törökök által 

1555 —56 ban.
Irta : Müller Ferencz.

. -.'.rAchmát pasa a vezér, Mohomét Beg- 
lerbcggel és a budai Ali pasával 1552-ben 
nagyerővel szállta meg Temesvárt.

Losonc,zi Istvánra a jó és vitéz urra 
szt István napján törtek. A törökök vég­
re nagy küzdelem után bevették Temes­
várt, hol elveszett: Losonezi, kis Canpó, 
Forgác.h Simon, Batthyány Farkas, Fav- 
kassics Péter és számtalan főember. A 
budai pasa elfoglalta még Drégelt, Szé- 
osént, Hollókőt, Bujákat és számos főúri 
kastélyt, s mindezen elfoglalások után si­
került megvernie Eördög Mátyást is, Pór­

ázt ajánlotta neki, hogy visszaadja a tár­
gyat, de a kufár nőin akarta elfogadni, 
hanem a pénzt követelte: háromszáz irtot.

Ákos csak bámult. Hisz ez a darab 
fayence csak nem érhet annyit ! Vitatkozni 
kezdett a kereskedővel, ki nem tágított, 
mire Ákos dühében öt szemtelennek, csa­
lónak is nevezte. Amaz sem maradt 
adósa: olyan václnt vágott a fejéhez, hogy 
egyszerre tudatára ébredt hitvány szere­
pének. Lehetséges-e? ! Ez a példás asszony,
n ki olyan szeretettel dédelgeti...........
Mikor a kereskedő elhagyta nagy fcnyc- 
getődzve, már nem lehettek kételyei.

Nem is a szerencsétlenségén járt 
többé az esze, hanem a megtorláson. O 
meg fogja ölni ezt az asszonyt, ki az ő 
nevét, az apjáról maradt országos liirű 
szép nevét beszennyezte. Zálogba adta az 
óráját, és revolvert vett.

— Hol késtél oly soká, kérdezte az asz- 
azony,mikor dúlt ábrázattal belépett az ebéd­
lőbe. Ákos szólni akart, reá akart rohanni a* 
asszonyra, hogy számon kérje azt a sok 
évi rút csalást, gyalázatot. De nem bírta,

dináml király generálisát a palásti mezőn. 
I (A horvátok Plisévieánnk nevezik, l Ezen 
csatában szintén sok és válogatott (előkelő) 
vitéz veszett vl. fii ve kézre kerültek : 
Eördög Mátyás, Hburdebi Ágoston a váezi 
püspök, és Sfovezia. A német rabokat a 
a török pasa a nemzet gyalázatára 
rendbe állította és mindenestől együtt 
(sip, dob, zászló et.b) maga előtt hajtatta 
Budára. Itt a törökök az ellenségtől nem­
csak minden ágyút, de 4000 embert is 
foglyul ejtettek.

Ugyanazon esztendőben szeptember 
4-én Ámhát és Ah pasa valamint Begier 
bég 160000 főnyi sereggel Szolnok fölé 
indultak, hol Nyári Lőrincz volt a parancs 
nuk kapitány, kiről azonban a történelem 
csak annyit jegyzett fel, hogy be sem 
várva az ellenséges tábort, Szolnokot min­
den védelem nélkül otthagyta. A törökök 
szept. 10-én Eger várát vették körül, hol 
Dobó István vitézül védelmezte n várat. 
Ott harozoitak: Meeskei István, Petiiő 
Gáspár, Zoltai István, Figodi János, és 
Bornemiszsza Gorgoly-Deák. Miután a tö­
rökök belátták, hogy n várbeliek az ön­
feláldozásig védelmezik a várat, okt. 18-án 
eltávoztak.

1563-ban l lama pasa Tótovszágban 
Császtnát és Verőczét elfoglalta, minthogy 
azonban dicsvágyát az eddig elért eredmény 
nem olégitette ki, újból betört, amikor állí­
tólag Varazsd került volna birtokába. Itt 
Zrínyi Miklós bán a töröksereget többször 
visszanyomta, sőt mégis verte, Ulama pa­
sa fiát pedig üyátért Margitics Iván jeles 
rácz hadnagy ölte meg.

1554-ben a törökök szecsényi Ham- 
zsabég segitsógévol Füleket elfoglalták ; 
1555-ben a budai pasa Kaposvárt, Babó- 
csát és Korotnát hatalma alá kerítette ; 
serege 1556-ban a Száván átkelt, Zágrá­
big nyomult és a várost felgyújtotta. Ali 
ezen hadjáratban már mint vezér pasa a 
zágrábi hadjárat után visszanyomult ugyan 
Konstantinápolyija, de nemsokára Ismét 
betört hazánkba, szemeit Szigetvárra ve­
tette.

Ferdinand herczeg (Ferdinánd király 
fia) és Aádasdy Tamás nádorispán a ki­
rályi sereggel Babócsa védelmére indultak 
hova szerencsésen el is jutottak. Ezen

hir hallatára Ali pasa otthagyta Sziget­
várát seregével, ő is Babócsa feló nyomult.

A két tábor a Hinya vizű mentén 
találkozott, hol igen suk harozos lelte ha­
lálát ; a magyarok az itt vívott csatával 
mentették meg — egy időre — Zrínyi 
Miklós várát. A török vezér a hurez loosil- 
lnpultávul felgyújtana Babócsát, ottlmgyta 
it osatatórt ős visszavonult.

Pátki Pált, a jeles vitézt, ebben a 
hadjáratban lőtték keresztül a németek 
Muraközben.

gyávának érezte magát, csak annyi jött 
ki szorult torkából :

Találkoztam egy ismerősöddel és el­
beszélgettünk kissé. Ezt kétértelműen 
gondolta és várta, hogy felesége tudakolja, 
ki volt az az ismerős. Akkor majd elkezdi. 
De Irma nem ügyelt reá, hanem csengetett 
a cselédnek, kogy tálaljon.

Ákos átkozta gyávaságát. Odalépett 
a terített asztalhoz és hogy bátorságot 
öntsön szivébe, egy pohár bort töltött 
magának és felhajtotta. Ivásközbcn az a 
gondolat ezikkázott át a lelkén : Váljon 
fogok e még olyan bort_ inni, ha majd 
nem lesz ez az asszony. Ke villámgyorsan 
sok minden átfutott a szeme előtt, a haj­
dani rendetlen élete, és a jövő; telve szé­
gyennel nyomorral — a tömlücz...........
Lassan letette a poharat.

Es mintha mi sem történt volna 
nyugodtan mondta.

— Képzeld, a váza nincs kifizetve. 
Menj a kereskedőhöz és rendezd valami­
képen.

Petrus.

Budapesti gabonatőssde (Reich
Jenő és társa heti jelentése.) A vetések 
állására a derűs napos idő különösen jó 
befolyással volt. Külföldön az időjárás 
szintén száraz és a hőmérséklet emel­
kedett.

Á külföldi piacok üzletmenetét ille­
tőleg u forgalom mindenütt korlátolt 6<s 

í az ártk csökkenők. Nálunk a kereslet ko- 
nyórmagvak iránt szintén gyengült, mi- 

í nélfogva az árak is olcsóbbak lettok. — 
Búzaárak a múlt héthez képest 7—10 kr- 
ral olcsóbbak. A forgalom 90.000 mm., a 
hozatalok 135.000 mm. tesznek ki. Rozs- 
10—15 krral csökkentek és minőség sie- 
rint 6.15—6.25 frt volt elérhető. Árpáért 
4.60 80 frtot fizettek. Zab jegyzéseink 
5.60—6. frt. Tengeri 3.70—80 frt.

— A világ búzakészlete. Minél" 
inkáb közeledünk az aratáshoz, annál 
inkább égetővé lesz nem csupán az a kér­
dés, vájjon mint fog ez kiütni, hanem az 
is, vajon mennyi a múlt évről főnmaradt, 
úgynevezett látható készlet. E tárgyra 
vonatkozótag a londoni Statist a követ­
kezőket írja.

A világ látható búzakészlete június 
elsején volt. :

1897-ben IBI millió quarter
1896-ban 15-8 „ „
1895-ben 18‘7 „ „
1894 „ 21-4 „
1893-ban 217
1892-ben 16’8
1891 „ 147
1890 „12 
1889 „ 12
1888-ban 12'5
Tehát az utolsó tiz év készletei min­

dig fölülmúlták nzt, a mi jelenleg rendel­
kezésre áll, mind a mellett az angol 
kereskedők úgy járnak el, mintha bővé­
ben volnánk a burának az utolsó két hét 
alatt, június 5-ét megelőzőleg ez árak 
estek, a helyett, hogy emelkedtek volna.1 
Ez nézetünk szerint azt jelenti, hogy a 
kereskedők emancipálják magukat a kíná­
lat és kívánat árszabályozó hatása alól.

VASÚTI MENETREND.
Barcsról indul:

Kanizsára . . reggel 8 óra 45 perez
„ délelőtt 11 „ 05 „
„ este 9 „ 15

Pécs — Szigetvárra
reggel 7 „ 31

„ ,, délután 6 „ 15 „
Pakráczra . . reggel S „ 16 *

,, este 5 „ 20 „
Somogy-Szobbra reggel 4 „ 16

„ délután 1 „ 20
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Barcsra érkezik
>árol . . reggel 7 óra 21 pere;

délután 4 5#
es to .) .. 55

Szigetvárról
délelőtt 10 
este 8 

Pákráczrol . délelőtt 10 
. este 8

S omogy-Szobbrol délben 12 
„ este 8
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[jelzálog kölcsönöket
I J I
I f öldbii toiíra :jl'hazakra 4':2U,U|
í nnisnciu:: ingatlanokra 5°;0 invl-l
I 1: gmagasabbösszegbe h aján-i 
Ü konli. M kölcsönök konvertnlá- 
§ 'oknaí I ív ív cg cs illeték mentes- 
f -'éget éh eznek.
• Erdő kihasználások, birtok; 
j: parcellázások átvétele. Birtokolt I
II zöveíkezeteknek hosszú lefize- 
Ikési tartamra dudálnák.
i; ai" kÖ£g&£dasági

i! ‘sytl vállalat
Budapest, V 1. király uíezu 70.
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Ä gazdákiaKözönség és a gépKereskeddk
elmébe l

(iazdnsiígi gi’pusztályimk raktáraiban, az éppen Ix fok: j/J-móv 
váratlanul gyenge forgalma, minden nem ti gazdasági gépekből. > m.:
4, 6 és 8 HP gőzcséplőkészletek, járgányok és járgá- 
nyos cséplőgépek, Backer-rendszerü és Vidats-fóie ros­
ták, egy és többvasu ekék, boronák, rögtörő hengerek, 
vetőgépek, tengeri vetőkészülékek, aratógépek és fűka­
szálók, szecskavágók, répavágók és zuzók, kukoricza 
morzsolok és csöves tengeri darálók egy és két járatú 

őrlőmalmok olajprések stb. slb.
nagymérvű. -észlel üsszelorlódását okozván, igazgatóságunk kapcsolatban 
azon határozatával, hogy egyes gazdasági gépek további gyártásával 
teljesen felhagyjunk, ezen nagy készletek, a jövő tavasz folyamán, rend­
kívüli mérsékelt arakon való eladását akarja eszközölni.

Ezt azon megjegyzéssel hozzuk a t. érdekeli közönség tadoma 
sara, hogy az eladás nemcsak egyes darabokban, hamem esetleg kisebb- 
nagyobb tömegekben is történik, a szerint, a mim erre igénvl tartó 
gazdák és hivatott kereskedők jelentkezni fognak.

Ritka alkalom kínálkozik most az érdekelteknek, elismert 
kitűnő minőségű gazdasági gépeket ás eszközöket, rendkívül 
alacsony árak és előnyös teltételek mellett beszerezni.

Minden ezen tárgyra vonatkozó kerdezösködösre, melv egyeno- 
sen hozzánk ezitnzendő, szívesen fogunk felvilágosítással és árajánlatok­
kal szolgálni. teljes tisztelettel

ÍS \> í% rSt#HLlí#K‘iél8 Víiöufiiuuö ö9í iju.
Budapest, Külső váosi at 29 37.
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Ajánlja magái a helybeli és vidéki közönségnek
BÁRMINŐ KÖNYVNYOMDÁI MUNKA ELKÉSZÍTÉSÉRE

* me9|ewő gazdag betti-astyag képesíti az üzletet

ELFOQADTÄTMAKi

Szépirodalmi és szak-müvek, folyóiratok, kereskedelmi és ipari 

nyomtatványok, üzleti úgy egyébb rovatos könyvek,
cvtiltk, boríték, számiak, névjegyek, eljegyzési és esküvő értesítések, 

gyászjelentések, falragaszok stb. a legjobb kivitelben.

Egyúttal a , Barcs és Vidéke kiadóhivatala.
KM
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Ajomatcu Uzv. Habianac Augusztáénál Harcion.


